

జమీన్దార్లు

స్థాపకుడు: వెల్లూరు వెంకటాచార్యులు వీరప్రధాన: వెల్లూరు శ్రీరామమూర్తి

శ్రీ బాలాజీ నెత్రాలయం

రామవీధి కాంప్లెక్స్ వద్ద, కె.వి.ఆర్. ఆర్ట్స్ ప్రక్కన, పొగకోట, నెల్లూరు - 1 కంటే చూపు కొనుగోలుకంటూ అందరి చూపు ఆకలింపండి

వచ్చే దశాబ్దం టి.వి.కాని ప్రాంతీయ నెత్రావ్యయం అత్యుత్తమ స్థాయిలో ఉండాలి. దీనిని మనం కనీసం M.B.B.S., D.O. (DD) కంటే వైద్య విద్యలు అందిస్తున్న ప్రత్యేకాలు: 1. అత్యుత్తమ వరకరణం కోసం వైద్యులతో సహా మరీయుల వైద్యుల సహకారం. 2. కంటే తక్కువ ధర (కాంటాక్ట్) అధ్యయనం చూపుకోవలసిందిగా కోరుకుంటే అందరినీ కంటే లోపలి అధ్యయనం (IOL) అందుతుంది. 3. నియంత్రణ వ్యాధిని (గ్లోమ) మందులతో వయం చేయాలి లేదా 4. మెటాబోలిక్ ప్రత్యేక రిఫ్రాక్షన్. 5. కనుగుతుకు వైద్య కలిగినా, ఏదైనా వస్తువు గుర్తుకొస్తే దానిని తీరక కంటే లోపలి వైద్యులు చేస్తూ వచ్చిన వైద్యుల వైద్యం చేస్తారు. 6. దగ్గర చూపు మరీయుల చూపు కోసం ముందు అధ్యయనం సరిచేయాలి. 7. విద్య విధుల కంటే వ్యాధులకు ప్రత్యేక రిఫ్రాక్షన్. 8. తండ్రిని మైగ్రేషన్లకు ప్రత్యేక రిఫ్రాక్షన్.

దివాలానిజమేంది!

ఈ వయస్సులో బోర్డు త్రిప్పి ఏమి సాధిస్తాడు ఎన్ సి?

సబ్జెక్ట్ బియ్యమికప్రియం; విద్యుత్ రేట్లు రెట్టింపు; పన్నుల రోకటి పోటు?

ఏదైతే అనుకుంటుంది భయ పడకండి. అది అరిగిపోయింది; ఏదో అరిగి పోతున్నదన్న మంచెపాని నిజమైంది. రాష్ట్ర భాషా దివాలా తీసుకుంటున్న ప్రభుత్వం అంగీకరించింది. తీరాదివేయడం చేతిలో పైసలు లేవని ముఖ్యమంత్రి చంద్ర బాబు నాయుడు చెబుతున్నాడు. ప్రజలను ఏ పన్నుల రోకటి పోటుతో పొడిస్తే, బాగా నరిగి, నుజ్జానుబా అప్పకాలో చెప్పడం ప్రజలనే కోరారు.

అప్పకంటే; మధ్య విషయం పట్ల 1700 కోట్ల అదాయం క్షీణించింది. అంటే ఈ మూడు అనుభూతక, అనాకరక పథకాల వ్యయం మొత్తం 4350 కోట్లన్నమాట. గృహ నిర్మాణం, విద్యుత్ ఫింపింగ్, వృద్ధాప్య ఫింపింగ్

పొరుగు ప్రాంతాలు, రోడ్లు, స్కూళ్లు, అప్పకంటే పంటి వాటి నిర్వహణకు, అభివృద్ధికి ప్రభుత్వం దగ్గర చిల్లిగవ్వ లేదు. ఇంకొక ప్రక్క ప్రభుత్వం చేసిన అప్పకంటే 17372 కోట్లను చేరాయి. తెలుగు దేశం అధికారంలోకి వచ్చిన

వడ్డీకట్టను మళ్ళీ కొత్త అప్పకం వెకకార్చి వస్తుంది.

ఈ పరిస్థితులలో వచ్చే నెల తీరాదివేయే పరిస్థితి కూడా లేదని, సన్నెమి చేయమంటూ మారి చెప్పారు ప్రకటించారాయన. ఈ పరిస్థితి పునాంది. ఏప్పుడో రెండు నెలల క్రితమే ప్రభుత్వం తీరాలకు కలుగుతుంది. అయితే సార్లమెంట్ ఎన్నికలు కావట్టి పైకి పోతుంటే పంటి దిగువున నడిపించేకారు, అప్పకంటే మా పల్ల కాదని అధికారులు చెబుతున్నారంటే, చంద్రబాబు ప్రజల ముందు శాసనా అదే పనిచేస్తున్నాడు.

ఈ గడ్డు పరిస్థితి నుంచి బయటపడడం మేమే? కొత్త పన్నులు కొరవ 7 పేజీలో


రాష్ట్ర ప్రజలకు తెలుగు చిప్పల పంపక పథకం ప్రకటిస్తారేమో!

తదీతర పథకాల ఖర్చు కలిపితే సబ్జెక్ట్ల ధావంలో ప్రభుత్వం చెప్పున్న మొత్తం 6 వేల కోట్లన్నమాట; ఇది ఐదేళ్లలో సగం. తీతరకాలకు 5420 కోట్లు కావాలంటే రాష్ట్ర ఆదాయవనాలు ఈ రెండింటినీ సరిపోతున్నాయి. వీటి

కర్మాక గత ఏడాదిన్నర సమయంలోనే రాదాపు 4500 కోట్ల అప్పకంటే పరిస్థితి ఎంత హింసగా తయారైందంటే కేవలం అప్పకంటే వడ్డీ చెల్లించడానికే ఏటా 1850 కోట్ల అప్పకంటే చేయవలసి వస్తున్నది. పై ఏడాదికి ఆ అప్పకం

ప్రభుత్వం 6 వేల ప్రకటించిన అధిక పరిస్థితిపై క్షేత్ర పత్రం నిజ పరిస్థితిని యధాకథంగా వెల్లడించింది. వచ్చే దియ్యం పథకం క్రింద 1250 కోట్లు రైతులకు విద్యుత్ సబ్జెక్ట్ క్రింద 1400 కోట్లు అదనంగా ఖర్చు

వాస ప్రస్తావనం స్వీకరించవలసిన వయస్సులో నిల్వపెట్టి చంద్రాబిర రెడ్డి గారికి కాంగ్రెస్ పలమే తలపులు మొలకెత్తు తున్నాయి. తెలుగువీధి పరిలించుకొని, కాంగ్రెస్ తీర్లం సేవించి పాప విముక్తుడు కావాలని అలలాల పడుతున్నా రాయన. ఈ వయస్సులో, ఈ సమయంలో ఎన్నికలు ఎందుకీ కోరిక కల్గిందే; అప్పకంటే దోర్లు త్రిప్పి ఆయన ఏమి సాధించాలను కొంటున్నారో అర్థమే కావడం లేదు. కాని నిర్ణయం మాత్రం జరిగిపోయి నట్లుంది, ఎవరూ చూడకుండా ముసుగొసకొని, మనక మనక రీకటి వేరేలో, రెడ్డి గుమ్మం చూస్తున్నాడు. రాజమార్గంలో రావడానికి అభిభావం అప్పు వస్తుందని కాదు. కొరవ 7 పేజీలో



నెల్లూరు సెంట్రల్ స్కూల్

Recognised by Central Board of Secondary Education, New Delhi

రోహిణి నగర్, (ముత్తుకూరు రోడ్డు), నెల్లూరు - 4

1996 మార్చి - ALL INDIA CBSE - X క్లాసు పరీక్షలలో 100% ఉత్తీర్ణతను సాధించిన విద్యార్థిని, విద్యార్థులకు మా అభినందనలు

పరీక్షకు హాజరయిన వారు .. 42		
Distinctions .. 29	I Classes .. 12	II Class .. 1

3.6.1996 నుండి స్కూలు పునః ప్రారంభమయినది

1996-97 విద్యా సంవత్సరమునకు అడ్మిషన్లు జరుగుచున్నవి

అనుభవపరులైన ఆంగ్లో-ఇండియన్ ఉపాధ్యాయినులచే K.G. తుగతులలో బోధన

కంప్యూటర్ సైన్సు హాస్టల్ వసతి బస్సు సౌకర్యము

K.G. తరగతి విద్యార్థులకు ప్రత్యేక VAN సౌకర్యము కలదు

పూర్తి వివరములకు NCS ఆఫీసు నందు సంప్రదించండి

K.S. RAO Correspondent

అధికారమే ఆశయం

కేంద్ర ప్రభుత్వం వివిధ సిద్ధాంత పర విధాన పర నిర్ణయాలు తీసుకోవే సమయంలో కామనరీంచ వలసిన హార్డరర్లుక సూత్రాలను రూపొందించడం ద్వారా ఉమ్మడి ప్రాంత కూటమి ఒక నూతన ఒరవడికి క్రీకారం చుట్టింది. భీష్మ మనస్తత్వాలు, విభిన్న సిద్ధాంత నిబద్ధతలు, పొంతన లేని కార్యచరణ పథకాలు కలిసే వివిధ పార్టీల మధ్య, వాటి నాయకుల మధ్య సమన్వయం సాధించి, పరిపాలనను కుదురుగా నడపడానికి కామగుణంగా దీన్ని రూపొందించు కున్నారు. ప్రధాని దేవగాడకు ఇది "ఖురాన్" వంటి పవిత్ర గ్రంథం. ఇందులో పొందు పరచిన ప్రతి పదం, ప్రతి వాక్యం ఒక్కొక్క వేదవాక్యం వలె భావించి, ఆవరించాలి ఆయన. ఇప్పుటి వరకు ఏ భారతీయ ప్రధాని ఎదుర్కొని విచిత్ర పరిస్థితి ఇది. ముందుకు కదిలితే ఒకరికి, వెనక్కు మెదిలితే మరొకరికి సమాధానం చెప్పుకో వలసిన ఆగత్యంలే. స్వేచ్ఛా స్వాతంత్ర్యాలు లేని అలస్థతో దేవగాడ పరిపాలన సాగించాలి.

అయితే ఒక రకంగా సంకీర్ణ ప్రభుత్వ మనుగడకు ఇటువంటి ఏర్పాటు ఎదో ఒకటి వుండడం అవసరమే! లేకుంటే ఎవరికి

తోచిన ప్రకటన వారు చేసి; ఎవరికి వారు తమ అభిప్రాయమే నొగలచి పాఠం పట్టి నిత్య పరిపాలనను రథప పట్టిస్తారు. ఈ ఉమ్మడి కనీస కార్యచరణ పత్రంలోని ప్రధానాంశాలు రెండుగా విభజించారు. ఒకటి- రాజకీయం; రెండవది ఆర్థికం. రాజకీయ పరంగా లోక్ సాల్ లిల్లు, ఎమ్మెల్యేలు ప్రకటించే నిబంధన, మంత్రుల విచక్షణాధికారం రద్దు, అయోధ్య విచారం సుప్రీం కోర్టుకు నివేదన కిలకమైనవి. కామ ఆవనిత ప్రణాళన విషయంలో ముందరుగు వేస్తున్నామని చెప్పుకోవే దానికి లోక్ సాల్ లిల్లు ప్రకటించారు. ఇది చట్టమైతే ప్రధాని కూడా విచారణార్హు ధవుతాడు. అవనిత ప్రణాళనకు అధిక ప్రాధాన్యత అని ప్రకటించిన యువైబిడ ప్రాంట్ నేతలు- అవనితి కుళ్ళలో దేశ మంతా దుర్గం వెదజల్లిన జైన్ హవాలా కేసు; జార్జండ్ ముక్తి మార్కా కేసులో పివి నరసింహ రావు గారిని విచారించాలన్న ఢిల్లీ హైకోర్టు తీర్పులను ప్రస్తావించ లేదు. పివి జోలికి వెళ్లే తమ ప్రభుత్వం కూలిపో తుందన్న భయమే ఈ విషయంలో వారి కాళ్ళకు బంధాలు వేసినట్లుంది.

అయోధ్య విచారాన్ని సుటం కోర్టుకు నివేదించడం ద్వారా బాల్లీ మసీదు ఘనర్షిర్కాణం ప్రసక్తి పరిరేఖా ఆ పార్టీల నాయకులు. తీర్పు వెలువడితే వరకు ఆ నమస్కన వానవేస్తా రన్నమాట. ఎన్నికలలో వారి బాగావలకు పూర్తి విరుద్ధం ఇది. కేంద్ర మంత్రత్వం పై మెక్కువతో మూలాయం సింగ్ యాదవ్ కూడా సర్దుకు పోయి నట్లున్నాడు.

ఆర్థిక పరంగా - ఉమ్మడి ప్రాంట్ కాంగ్రెస్ విధానాల కొనసాగింపు దారినే ఆశయించింది. మనమాహాన్ సింగ్ ఆర్థిక సంస్కరణలను యదాతథంగా తమ కార్యచరణలో మిళితం చేసుకున్నారు వారు. అయితే సంస్కరణలకు మానవతా ముద్ర; అభివృద్ధికి సాంఘిక న్యాయం తోడు కల్పిస్తా మన్నారు. ఇవి రెండూ వినడానికి భరి పసండుగా వుండే ఆశయాలు మాత్రమే. సాంఘిక న్యాయం అంటే జాతీయోత్పత్తిలో ఆందరూ సమవాటా పొందే పరిస్థితి కల్పించడం. ఉత్పత్తి అనేది వుంటేనే పాటల ప్రసక్తి; ఉత్పత్తి వుండాలంటే పెట్టుబడి దారులు కావాలి. అభివృద్ధి ఫలాలను వారు తమ పెట్టుబడికి ఫలితాలుగా భావిస్తారు. అందువల్ల అధిక వాటా కోరుతారు. క్యాపిటలిజం మాత్రమే అది. మానవీయత అంటే - ఆర్థిక

పరంగా కలిసే చర్యలు తీసుకోనే తప్పకుండా రాని వల్ల నష్టపోయి, కష్టపడి సాధారణ జనులను గమనించడం, సహజంలో నడిచే పాళ్ళకరీని మూస వేయవలసి వచ్చినపుడు, అందులో పనిచేసే కార్యకులు వీరిన పడకుండా చూడడం వంటిది - సంస్కరణలకు మానవీయత ముద్ర కల్పించడం మంటే! వినడానికి ఇటువంటిది చాలా సొంపుగా వుంటాయి. అచరించి చూస్తేనే అర్థమయ్యేది - అందు లోని సాధ్యా సాధ్యాలు!

చం ద్రబాలు కలలు కంటుండీన మధ్య నిష్పేధం ప్రస్తావన; దాని వల్ల తన రాష్ట్రంలో తాను ఎదుర్కొంటున్న దివాలా స్థితి నుంచి ఉపశమనం ఈ పత్రంలో ప్రస్తావనకు నేచుకోక పోవడం ప్రత్యేకంగా గమనించ వలసిన విషయం. తన తరఫున ఏర్పడిన ప్రభుత్వం తన మాట వినకుండా వుంటుందా అని ఆయన భావించారు. కానీ ఒక్కరికి ఒక్క పంద ఇస్తే అందరికీ వేలు ఇవ్వవలసి వస్తుందనే భయంతో ప్రాంట్ నేతలు చంద్ర బాబుకు మొండి చేయి చూపించారు. ఈ పత్రాన్ని పత్రకలకు విడుదల చేసే ముందు పివి

నరసింహ రావు గారి వద్దకు వంపి. అయిన అమోద ముద్ర కోరడం ద్వారా ప్రాంత ప్రభుత్వం తమ బలసానతను లోకానికి వెల్లడి చేసింది. పేరుకు ప్రభుత్వం తమరైనా - కాంగ్రెస్ దయాదాక్షిణ్యాల మీద ఆధారపడి, ఆ పార్టీ ఏమి చెప్తే అది చేయక తప్పదని రుజువు చేసు కొన్నార వారు. ఇన్నార్సెన్స్ కంపెనీల పై చేసే కరణకు నిషేధం పార్టీ తన సమ్యక్ తెల్పిందంటేనే అధికారం నిలుపు కోవడం ఒక్కటే ఉమ్మడి ప్రాంట్ ఆశయం తప్ప - సిద్ధాంతాల రాధాంతం కాదన్న సంగతి అర్థమై పోతున్నది. కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం ఈ ప్రతిపాదన తెల్పినపుడు నిషేధం ఆకరికా ఆశయం దాన్ని ఎంత తీవ్రంగా వ్యతిరేకించినా దీనిని ఇంకా మర్చిపోలేదు. తమ విట్టులనేమీ తమ ప్రభుత్వ నడవడికకు ఒక అంకిత మార్గదర్శక సూత్రాపరి రూపొందించు కున్నారు వారు. ఈ ప్రయోగం విజయ వంతమై, ఆ ప్రభుత్వం తన దిన చర్యలో ఏకాభిప్రాయం సాధించి నాలుగు కాలాలు నడుస్తుంది ఆకాదాం!

జమీనా

ఓడిన వర్కింగ్ కమిటీకి గెల్చిన ఎమ్మిలపై పెత్తనమా?

కాంగ్రెస్ వర్కింగ్ కమిటీ కలగూరగంపే కూటమి (యునైటెడ్ ఫ్రంట్)కు మద్రుకు ఇవ్వాలని ఒక నిర్ణయం తీసుకొని దాన్ని పార్లమెంటులో పాఠీ విార రుద్దించి, ఆ వర్కింగ్ కమిటీ సభ్యులు కొంత మంది ఎన్నికల్లో ఓడిపోయారు; మరి కొంత మంది హవాలా కుంభకోణంలో కూర్చు పోయారు. వీరంతా కలసి పార్టీవ్యతిరేక గాల్వల్లో సైతం విజయం సాధించిన పార్లమెంటు సభ్యులకు పుతర్కులెవ్వరం ఎంత వరకు సబబో అర్థం కావడంలేదు. అసలు ఈ వర్కింగ్ కమిటీ అనబడి ప్రముఖులను ఎన్నుకొన్న దెవకు? వీరిని ఎన్నుకొనే వారినే ఎటనిన మెంబర్లను ఎవరైనా కార్యకర్తలు ఎన్నుకొంటున్నారా? కాంగ్రెస్ పార్టీలో ఒక నాయకుడు అనుసరించిపోతే మనహా గుర్తింపు ఉండడంలేదు. ఈ విధానానికి ఇకనైనా పుట్టొద్దే పెట్టాలి. పార్టీ ప్లాండుండ్ కార్యకర్తలను గుర్తించాలి. యువరక్తంతో పార్టీకి జనసాధ్యులు కల్పించాలి.

జనవాణి

రాజకీయ ప్రతిభా పాటవలు ఏమాత్రం తెలియవని చెప్పవచ్చు. ఎన్నికల తర్వాత అంతటి వాడని చెప్పడం సంశయపడిన అవమా నిందితల పుతుంది. రాజకీయ అంటే ఏమిటో తెలియని ఎన్నికల

13 పార్టీల పాలన ఎన్నాళ్ళ?

కేంద్రంలో ఓడిన విప్లవభా తర్వాత ఇక అమా పసంరైన, చుక్కాన భరితమైన జనతాదళ్ తోలు బొమ్మలాట ప్రారంభమైంది. కాంగ్రెస్ పై కత్తులు దూసిన నేతలు మళ్ళీ అప్పటివే గాధ పటిష్టంగా చేపకొన్నారు. ఓడి కొంప కొర్రే

యూనిఫారం వస్త్రములు



అన్ని స్కూళ్ళ, కాలేజీల్లో యూనిఫారం వస్త్రములు మిల్లు ధరలకే లభించును.

నీనుల్ జంక్షన్

కాపువీధి నెల్లూరు - 1 ఫోన్ : 25420

జమీనా

50 ఏళ్ల క్రితం ఈ వారం 7-6-46

పేజీలు: 6, వెం: 0-1-6

నెల్లూరు ముచ్చట్లు
విషయోదసంతక; స్థలమో అభావ; అక్కన వెంకయ నిర్మిత; మిక్కిలైర్ క్రొత్తి, దీనినీ రంధప; చక్కాగ్రేస్ మంత్ర మహా; చక్కాగ్రేస్ తంబెమగదన్న- సంపెగమన్నా.

జన్మనెర్ది. కాంగ్రెస్ వీధి పార్లమెంటులో సెల్లెటరీ గారలు 4వ తేది ఒకేకాదులో కూర్చొని సంప్రదించుకోంటున్నారని శివరామయ్య పంతులు అంటుమందు ఒక సూత్రావడ. ఈ కాంగ్రెస్ పట్టా ద్వంసం చేస్తామ అని కాదుగదా.

రామచంద్రాద్రి రామచంద్ర్య గారం గూరుపురాని రైతుసభ 2వ తేది, తర్వాత 9వ తేది, ఓమ్మట 23వ తేదికి మారించి-చవలవిత్రుల చిత్తంచూరి.

అపోహ
నెల్లూరు హరిజన హస్తల్ సహాయర్లం 28వ తేది లిటిల్ ఫియిట్యు వారు అపోహ ప్రదర్శిస్తారు.

రామచంద్రాద్రి రామచంద్ర్య గారం గూరుపురాని రైతుసభ 2వ తేది, తర్వాత 9వ తేది, ఓమ్మట 23వ తేదికి మారించి-చవలవిత్రుల చిత్తంచూరి.

50 ఏళ్ళ క్రితం ఈ వారం

అత్యుక్తురు శెట్టి
అత్యుక్తురులో కాపి హోటలుపెట్టి రహస్యంగా గుర్తులు తెచ్చిపెట్టుకొని డబల్ రేటుకు అమ్ముతుంటే పట్టుకున్నారు. ఇంట్లో సోదా తప్పి యుకొన్న గుర్తులుండినవకు అధికారులు ఇలాంటి కేసుల్లో తీవ్రంగా చర్యలుచ్యుకోవవలసి.

కరవ 11వ పేజీ

దోపిడీలు, చోరీలు తగాయి!

0

మధ్య దినం వల్ల ప్రభుత్వ అధికారి అయితే అయ్యారంటే గానీ దీనివల్ల లోపాలు, లొంగకలాయి బాగా ఉన్నాయి. అందుకు మన జిల్లాలో ఉదాహరణగా చెప్పవచ్చు. ఈ యేటా మే నెల వరకు జిల్లాలో లోపం లొంగకలాయి నెలవారినవేసేటటు 11 మాత్రమే నమోదైనట్లు లోపాలు నమోదించబడినట్లు కే. హార్షవంశీరావు తెలిపారు. 1995-96 సంవత్సరం మొదటి 5 నెలల్లో అటువంటివి 28 కేసులు నమోదైతే, 1994-95లో 38 కేసులు ఉన్నట్లు పాత రికార్డుల నమోదు దీనికి దీక్షా కార్యక్రమాల కారణమని చెప్పి చెబుతున్నారు. 200 డిల్లీలో 600 మంది కానిస్టేబుల్లు పనిచేస్తున్నారు. 30 వైసీ పోలీస్ లోని డిప్యూటీ ఉద్యోగి జిల్లాలో ఉన్న బస్సును కేంద్రానికి తిరిగి పంపిస్తే అది లోపం చేసిన కేసు నమోదు కారణమన్నారు. గత ఏడాది 12 లక్షల మూల్యం అంచనా 26 లక్షల రూపాయల వెలువైన సగటు పట్టుకుంటే తగిన పోలీసులు ఉంటే చేసారంటే.

పాఠశాలలు నిర్మాణం పరిశోధించి చెప్పి అన్ని అంశాలలో వివరాలను కేంద్రాల్లో ప్రజా సమ్మెల ద్వారా నిర్వహించి ప్రజల సులభంగా పునరుద్ధరణ అన్ని పాఠశాలల్లో ద్వారా చేయడం చేయడం. వెల్లూరు లోని పాఠశాలలు అన్ని ప్రజలకు అందుబాటులో ఉండేటట్లు గృహాలు కట్టించేందుకు కేంద్రంను అభ్యుపసంహరించుకుంటే ప్రజల అభివృద్ధిని పెంచుతుంది. సమయాన్ని తప్పిస్తానన్నారు. దీనిని రాజకీయాల కోసం మాట్లాడుతూ మాజీ ప్రధాని పి.వి. నారాయణ్ కృష్ణం ప్రైవేట్ పాఠశాలలు ప్రకటించారు.

3లక్షల సంకతులు

12 తెదీకి పాఠశాలల్లో క్లాసు పుస్తకాలు!

12 తెదీ లోగానీ జిల్లాలోని అన్ని పాఠశాలలకు, అవసరమైతే పాఠశాల పుస్తకాలు కొనుగోలు చేసుకోవడంకు ఏలుగా పంపు తున్నట్లు క్లాసులలో కేంద్రం జి.ఎస్.ఎస్ ప్రసాద్ చెప్పారు. 1వ తరగతి నుంచి 5వ తరగతి వరకు జిల్లాలో 22 లక్షల 28 వేల పాఠశాల పుస్తకాలు అవసరమని చెప్పారు. దీనిలో 70 శాతం పుస్తకాలు అప్పుడే జిల్లా కేంద్రం చేరాయట. పాఠశాలల్లో చేరినవి ఎన్నో, ఎన్నో, దీనిని, ఏడాదికి విద్యార్థులకు పుస్తకాలు పంపించగా అన్నింటిని, వెల్లూరులో 5, కావలి, గూడూరు, వెంకటగిరిలో, ఒక్కొక్క ప్రజలకు కేంద్రం పంపుతున్నారు.

మొగ్గుకు ప్రత్యేక అధికారులు పుస్తక క్రయ, విక్రయాల తీసుకొంటుంది. వరకేని స్టంట్లను జి.ఎస్.ఎస్ అయ్యారు. గత సంవత్సరం పుస్తకాలు తగినవికే, రాజకీయాల కోసం మాట్లాడుతూ తరగతి విద్యార్థులు చేసిన పాపం ఏదూ, ఈ యేటా ఆ తప్పకుండా తప్పిస్తామా?

మోచర్ల రామకృష్ణయ్య బయంతి సభ

వెల్లూరు వరమాన సమాజం, మోచర్ల రామకృష్ణయ్య స్మారక నిధి వారి అధ్యక్షతన మోచర్ల వరమాన మోచర్ల రామకృష్ణయ్య 92వ జయంతి సభ జరిగింది. స్వామివారి మద్దతి మద్దతులను రాష్ట్ర అధ్యక్షక వనంబి మాట్లాడారు. పోలవరమూర్తి కవితా పరమహంస మోచర్ల వారిలో గురుత్వం అటు చెబుతూ కాన వచ్చేది. పాఠశాల కోసం పుస్తకాలను యువతరం న్యాయ వాదనలను ప్రోత్సహించే వారన్నారు. కావలికి వెళ్లిన తెలుగు ప్రాసంగి జి.వి. ముప్ప గారును సంరక్షణకార్యాల - హంస సంరక్షణ ప్రోత్సాహం అనే అంశాన్ని లోకా పారణంగా వివరించారు. సంరక్షణ కార్యాలకు అధ్యక్ష వారీకి మహర్షి, హంస మత్సరంకోసం కార్యకలాపం కాళ్ళ కడ్రలకు మార్గం చూపారు. కావలిను మహాకవి కృంగంపరతికంగా మేనుదాకా కావలిలో రామగిరి అక్షరాలలోని విక్ర కాలం నుంచి అలకాపూరి లోని యశ నివాసం వరకు కానవచ్చే గిరి, సగర తీర్థ క్షేత్రాల వరకు తీర్థ రహస్యంగా సాగింది. వేదాంత కారణం ఏంపాలను కున్నారట. ఆ మాట అభిమతాల మార అయినంటికి వేరే

కారవ 11 ఏప్రిల్

సణుగుడు

★ సర్వేపతి రాజకీయ తిప్పి పురాణం

సర్వేపతి రాజకీయాలలో తిప్పి పురాణం మరోసారి ప్రారంభమైంది; మరీ కృషి మీదికి బలపరచడం వరకు ముదిరిపోయింది. ఎమ్మెల్యే కీ. లోపలికి చంద్ర మోహన్ రెడ్డి, మాజీ ఎమ్మెల్యే కీ. రవి కేశవరెడ్డి, మధ్య ఎమ్మెల్యే చెప్పి గడ్డి మేనా భగ్యమంతులం అది సర్వేపతి రాజకీయం. పుత్రులం వారికి అదేకే సరరా. అయ్యప్ప గిరి తయన్న; తయన్న గిప్పి అయన్న తిప్పింది, వివేదిస్తుంటారు. ఈ మాటలు క్రిందలో మొదటిసారి ఒక అడుగు ముందుకు వెళ్లింది. తిప్పి పుస్తకం గానీ, అదేకేలోనే ఏమీ కేసే రెడ్డి గారు చంద్రమోహన్ రెడ్డి సుదీర్ఘం అందరందరి ఒక మాటకేలా. అయిన తుండ్రి స్వర్ణయ్య రాజకీయాల రెడ్డి అయ్యలు ఎక్కడో; ఒకరి చెయ్యంలో ప్రోత్సాహం వేసింది మంకోడని విందించారు. దీనివల్ల మధ్య సేవలలోకి ఎప్పుడో వరహానెళ్లి క్రింద మరణించిన రాజయ్య పేరు తప్పక రావడం అప్పటికే చంద్రమోహన్ రెడ్డి అందరందరి; దానికే చంద్రమోహన్ రెడ్డి బంధు వర్ణమంలా ఏకమైంది. ఏదేమిటో లోకంలా సమాజాలు పెట్టుకున్నారు. వాటిలో వారు మాట్లాడినవే, లేక మట్టాడినవే వారి అధిక ప్రసంగం వెలుతులో కాని - పుత్రుల కార్యాల, వీరింద్రి సంగతులు అంతే, చంద్ర మధ్య అధికారం సాగిపోయింది. చంద్రమోహన్ రెడ్డి తరఫున ఒక ప్రతినిధి బృందాన్ని సమీప కేసే రెడ్డి రాజకీయం ఏంపాలను కున్నారట. ఆ మాట అభిమతాల మార అయినంటికి వేరే

అప్పుడే వేరీపోయింది. తనవల్ల రాజకీయం అధిపత్యం ఏర్పడింది; కానీ కేసే రెడ్డి ప్రతినిధి బృందాన్ని; చంద్ర మోహన్ రెడ్డి బంధువులు కలుగుతు మాట్లాడి వెల్లూరు - ఏదో అదిగారు. తయరే సమాచారం చెప్పారు - అంతా సామరస్య పుస్తకంగా అరిగింది. అక్కడ మరీ పాఠశాల - పచ్చని వారకేనీ వెలికినట్లు బృందం వెలు పుడివేసింది; వారు కోపించి ప్రాధాన్యం పుట్టి సేసింది!

కారవ ఏదో పుస్తకం అటు వెరే

డేలేంద్ర

పుండ్రి అధ్యక్ష బాధ్యత కలిగిన రాజకీయ వారు; పదిమంది అనుచర గణం కలిగినవారు; నలుగురికి మంచి, మర్యాద చెప్పి మధ్యస్థతలకు చేసేవారు, వారిలో ఎందుకీ తందరపాలు? రాజకీయ స్వరూపం వల్ల గత కార్యక్రమం మార్చుకొనే సాంప్రదాయం జిల్లాలో లేదు. అనాధన రెడ్డి గారికి, నల్లపరెడ్డి కీ.నాథులు రెడ్డి మధ్య నడిచిన విమర్శల యుద్ధం కంటే తీవ్రమైన దేమా కాదు కదా? కానీ వరకేనీ ఎప్పుడైనా అధికారం దారి తీసిందా? రాజకీయాలలో పోరాడినా ఎదురు పడకే వెలుగ దిండుకొనే సంస్కారం వంట ప్రవర్తన మన జిల్లా రాజకీయవారుల సాక్షి. తరగతాలకు కలిసి పోరాడతూ స్నేహితులంలా రాజకీయాల నడిపారు.

కారవ 7 ఏప్రిల్

తమ దగ్గరకు పాఠకులు రారనే నిజాన్ని ఈనాటికవులు గ్రహించాలి!

సాహిత్య ప్రక్రియలో కవిత్వం కవిత్వం వుంది. సాహిత్య వర్ణంలో కవిత్వం కవిత్వం, బంగారు పప్పుల కాలం సకాలాలు కొందింది కవిత్వం మాత్రమే అంటే అతిశయోక్తి కాదు. అటువంటి కవితకు పట్టాధికం చేయాలి. పాఠశాల పట్టాలని, వీరబాలలు సమర్పించాలని, లెంకులూరు, మైసూరు విశ్వవిద్యాలయాల అధ్యాపకులు డా. తంగిరాల సుబ్బారావు, డా. అశ్వినీ సుందరం నకుం దిగింది 'చైతన్య కవిత' పుస్తకాన్ని ప్రచురించి మేధావుల ముందుకు తెచ్చారు. మేధావుల ముందుకు తెచ్చారని ఎందుకంటున్నానంటే ఈ ప్రతీక పాఠకులంలా మోసాధిని వెందిన విశ్వ విద్యాలయాలు, కళాశాల అధ్యాపకులు, మధ్య తరగతికి వెందిన రచయితలు మాత్రమే.

మనలో 'మన'లో సంపాదకులు రచనలు రావడం లేదని అందరూ చెప్పి గమించి విశ్వాసాహులు ఈ అధిపత్యాలను రాస్తూన్నాను. మైసూరులో జీవితంలో అధికంగా వ్రాసినవారి 1 కవిత్యం కోసం జీవించి కాళ్ళు తప్పి, కవిత్వం వ్రాసినది వారు తప్పి, కవిత్వం వ్రాసినది వారు తప్పి! సంపాదకులన్నట్లు 'చైతన్య కవిత' కవులు కవితలు ఎక్కువగా రాయారు. పాఠశాల కీర్తి మారిన ప్రతినిధులని చైతన్య కవిత శ్రీ పాయనం సుబ్రహ్మణ్యం సంపాదకులు శ్రీ తంగిరాల సుబ్బారావు శ్రీ అశ్వినీ, సుందరం ప్రతులు చైతన్య కవితా వేదిక ఆర్ - 2, లాస్ భారతి బెంగుళూరు. - 560 056 చొప్పులూరు ' ఈ పుస్తకం, విశ్వవిద్యాలయాల ఎక్కువ మందిలో పుస్తకాధికారి డా. 2. రా. గూడూరు రెడ్డి, డా. గిరిజిత మల్లాదిక, డా. గుంటూరు కేశవరెడ్డి కృష్ణ వంటి పుస్తకాధికారులు ఈ గుణాలు వర్ణించినది

తక్కువ ధరలలో నాణ్యమైన నోటు పుస్తకాలు

విద్యార్థులకు కావలసిన నయా గరూ వారి విశిష్ట తయారీ క్యాన్సేట్ బ్రాండ్ జామె (త్రీ బాక్సులు, పెన్సిల్స్, స్కేల్స్, పెన్స్, మరియు అందమైన స్కూల్ బ్యాగ్స్ కూడా చవకగా లభించును.

హోల్సేర్ ధరలకే రిటైల్ అమ్మకము ఎగ్జిబిషన్ కమ్ సేల్స్

ప్రారంభ తేదీ: 3.6.1996
స్థలం: డి.వి.యస్. కళ్యాణ నగర్, ట్రంక్ రోడ్, నెల్లూరు - 524 001

విజయవాడలోని ప్రసిద్ధ కంపెనీల వారి సౌజన్యంతో

హోల్సేర్ వ్యాపారస్తులకు ప్రత్యేక తగ్గింపు కలదు.

కారవ 8 ఏప్రిల్

కాలంతీరిన బస్సులతో ఆత్మకూరు ప్రయాణీకుల పాటు

ఆర్టీసీ ఆధికారులు ఏ విధంగా బస్సులు నడిపితే అదాయం వస్తుందో అలోచించి, ఆ విధానాలను పాటించడం మినహా ప్రయాణీకుల సౌకర్యం గూర్చి అలోచించడమే లేదు. దీనివల్ల ఆనంత సాగడం మండల ప్రజలు చరదాసి పాటు పెడుతున్నారు. ఆత్మకూరు ఆర్టీసీ దిపో ఆదాయం ప్రతి సంవత్సరం పెరుగుతూనే ఉన్నా, ప్రజలకు సౌకర్యాలు తగ్గించే విషయంలో ఆధికారులు తగిన శ్రద్ధ చూపడం లేదనే విమర్శలు ఎక్కువయ్యాయి. 1983లో ఆప్టికల్ ప్రభుత్వం పైవేట్ బస్సులను లాకాయం చేసి ఎర్రబస్సులను ప్రవేశ పెట్టి 12 ఏళ్ల గడువున్న ఆప్టికల్ బస్సులను తిరిగి మార్చి ప్రభుత్వం చేయలేదు. కొన్ని బస్సులు మార్గ మధ్యలో చెడిపోయి ప్రయాణీకులను తిప్పులు పెడుతున్నాయి. బస్సుల తీరు నవ్వుకొనే ప్రయాణీకులు తిప్పులు, వ్యాజ్యం ఎక్కి గమ్యాన్ని చేరుతున్నారు. ప్రజాసేవ మా డ్ల్యేయం కమిటీ సమావేశం

నిరంతరం హోరెత్తించే ఆధికారులు, ఏ మాత్రం ప్రజాసేవ చేస్తున్నారో కాసినక అలోచిస్తే బాగుంటుందేమో?

గురుకుల పాఠశాలల వదవ తరగతి ఫలితాలు

జిల్లాలోని సాంఘిక సంక్షేమ గురుకుల పాఠశాలల్లో వదవ తరగతి పరీక్ష ఫలితాలు దిగు ఇస్తున్నాయి

జిల్లావార్తలు			
పాఠశాల పేరు	పోజిషన్	ప్రశ్నలు	కాతం
	వారు	క్రీడ	
చిల్లూరు	66	64	100%
మూలపరం	33	33	100%
నాయడపేట	77	75	97%
కొట	73	72	99%
ముత్తూరు	77	61	79%
డిక్కల	53	42	81%
సాంఘిక సంక్షేమ గురుకుల			

పాఠశాలలు సగటున 92.5% ఫలితాలు సాధించాయి.

ఆర్టీసీ డిఎం బదిలీ

కావలి ఆర్టీసీ డిఎం మేనేజర్ ఎల్.ఎస్. ప్రధానను గుంటూరుకు బదిలీ చేశారు. తరువ ప్రిన్సిపల్ విజయవార డిపో వర్కీ పాపు సుందీ ఆస్యర్ దేగిసు నియమించారు. ప్రధాన వివర్జులకు తోణపడి, విజయన ఆధికారి, ఆధ్యాత్మ సిద్దిలో పుస్త్ర బస్సులు కూడా నడిపి దీపల్ ఆదా చేసి డిపోకు అవార్డులు, అదాయం సమకూర్చి పెట్టారు.

నెహ్రూ వర్గం

నెహ్రూ వర్గం

పురస్కారంపొందిన ఆత్మకూరు సత్రం ప్రాంతంలో నివసించే కుటుంబాల్లోని 100 మంది స్కూల్ పెల్లెలకు నోటు పుస్తకాలు, పలకలు పంపిణీ చేశారు. యువజన కాంగ్రెస్ జిల్లా కార్యదర్శి చేపూరు శ్రీధర్ రెడ్డి నేతృత్వంలో ఈ కార్యక్రమం జరిగింది.



మద్రాసు యం. శివరాం కుమార్తె సుబ్బలక్ష్మి, నెల్లూరు వారణాశి వింకలక్ష్మి కుమారుడు గోపాలక్ష్మి వీరి వివాహం ఇటీవల నెల్లూరులో జరిగింది.

అలూరు కొళ్ళాయిలో ఉప్పు ఎనీళ్ళొస్తున్నాయి!

అలూరు పంచాయితీ సురక్షిత ముంది నీటి పథకం ద్వారా ప్రజలకు రావడం లేదు. దానికే తోడు వచ్చే దాటు కొంటున్నది. 20 ఏళ్ల క్రితం ఇక్కడ సురక్షిత మందినీటి పథకం ప్రారంభించిన విషయం నగరంలో బావి క్రవ్వారు. తొలుత బస్సులుగా వదిన ఈ బావి నీళ్లు తర్వాత ఉప్పుగా మారిపోయాయి. అటు పిమ్మట ఈ పరిస్థితి సరిదిద్దను కివాలయం వల్ల ఒక బావి నుండి నీటిని పంపింగ్ చేయడం ప్రారంభించారు. ఈ బావి చిన్నది కావడంతో, ఇక్కడి నీళ్లను విషయక నగర బావి నీళ్లతో కలిపి ప్రజలకు నీటి వరపరా చేయసాగారు. తెలంగాణీకి మంది కొణాయి కనెక్షన్లు వుండడంతో ఈ నీళ్లు గ్రామంలో ప్రజలకు పరిపాలించారు. అటు పిమ్మట ప్రారంభించిన రమణగంట మందినీటి వథకం కూడా అలూరు ప్రజల దాహార్తి తీర్చి లేక పోయింది. బ్యాంకులో తగినన్ని నీళ్లు ప్లాక్ చేయలేక పోవడంతో గ్రామంలోని పలు ప్రాంతాల్లో

సురక్షిత కాదు - సలవణ నీటి పథకం

ప్రస్తుతం ఎంపిక చేసిన అరుపురు మహా ప్రతినిధులు ఈ కమిటీ ప్లాయి వరులు నిర్వహించలేదని పలువురి ఆధిప్రాయం. ఈ ఎంపికపై కలికర్, ఎన్ని మరోసారి పునర్విమర్శ చేస్తే బాగుంటుందేమో! ప్రభుత్వ ఆస్తులు పైవేట్ వ్యక్తుల పరం!

తమ తమ కాలం అధ్యక్షులలో

వూరికి దూరంగా అంగడి గదులు - సర్వ వ్యసనాలకవి నిలయాలు!

ఆనంత సాగంలోని రాజా కాలినీ సమాపాన నిర్మించిన పాపింగ్ కాంప్లెక్స్ నిమగ్నంగా వుంది. హరిజన, గిరిజన నిరుద్యోగ యువకులు వ్యాపారం చేసుకోవడం తమ జీవితాన్ని మెరుగు పరచు కొంటారనే పుట్టిళ్ళతో ఎవని కార్మికీకరణ వారు ఈ కాంప్లెక్స్ ని నిర్మించారు. ముందర చూపు లిఖితా హరికి దూరంగా నిర్మించడంకో ప్రస్తుతం అది ఎందుకూ పనికి రాకుండా పోయింది. మహారు లక్ష్మీ రూపాయల వ్యయంతో 1989 సంవత్సరంలో ఇక్కడ ఆరు గదులు నిర్మించారు. కాంప్లెక్స్ గ్రామానికి దూరంగా ఉండటంతో ఈ గదుల్లో వ్యాపారం చేసే వారి కరువయ్యారు. దీని వల్ల ఈ కాంప్లెక్స్ వ్యసన ఫలంకూ, లాభంకూ నిలయంగా మారి పోయింది. ఈ కాంప్లెక్స్ నిర్మించిన ప్రాంతంలోనే మండల రెవిన్యూ అధిష్టాధికారి కార్యాలయాలకు పునాదులు వేశారు. ఈ కార్యాలయాల ఏర్పడితే పాపింగ్

డిమాండ్ వస్తుందని ముందుగానే అంచనా వేసుకున్నారని కట్టిన రూపం వట్టిదని కూడా తుప్పు పట్టిపోయి, విరిగి పోతున్నాయి. గుర్రపా నాడ దొరికిందని గుర్తాన్ని కొనను బయలు చేసిన సామెత ఎవని కార్మికీకరణ అజ్ఞానం దుబాబు చేసింది.

ఆనంతసాగం అధికారుల నిర్వాకం

కావలి డిలర్ షిపులకు దరఖాస్తులు

కావలి డిలర్ షిపులకు 7 మండలాల్లోని 10 లాక డిలర్ షిపులను కావలికి ఆర్టీసీ రఘునందన్ రావు దరఖాస్తులు కోరుతున్నారు. మహిళలు మాత్రమే విదీకి అర్హులు. ఉదయగిరి మండలంలోని సర్వదాబాద్, వరికుండు

పాపింగ్ నాడిసంపాపురం, వింజనూరులోని అలుకూరు, కలిగిరిలోని కుమ్మర కొండూరు, కొండాపురంలో కుంకువారి పాళం, చల్లగిరిగల; జలదంకిలో బ్రాహ్మణ క్రా-2, కొత్తపాళం; కొడవలూరులో బొంకల పాళం, గుమ్మర గుంట పాక డిపోలకు ిర్దను నియమాకం చేయాలని, వయస్సు 18 సం.ల నుండి 40 సం.ల లోపు వార్ల పుండారీ. పొరుపు లక్ష్మిలో పెనిదేస్తున్న వారికి తగిన ప్రాధాన్యత ఇస్తారని, ఇద్దర్లు పనిచేసామనే హామీ కూడా మీరు ఇవ్వాలని ఆర్టీసీ కోరుతున్నారు.

Dr. P.B.V.V. PRASAD, Senior Medical Officer & Staff Members,
Beedi Workers Welfare Fund Dispensary, Dicus Road, NELLORE, Ministry of Labour, Govt. of India.

శుభాకాంక్షలు

నెల్లూరు డిడి వర్కర్స్ వెల్ ఫేర్ ఫండు డి స్ట్రెస్సింగ్ కో-ఓపె-1 ఫార్మిటేషన్ గా అంకిత ధావంతో డిడి కార్మికులకు సేవలందించే పదవీ విరమణ చేసిన శ్రీ జి.మునుస్వామిమెరెడ్డి ఫార్మిటేషన్ గారి ధావి జీవితం సుఖ సంకోపాలతో ఆనంద మయంగా గడిచిపోవాలని ఆకాంక్షిస్తున్నా-

లిప్టన్ హ్యాపీ హెయిర్

చారాలకు ఆరోగ్యమును క్రింతు 90 సంవత్సరములుగా ఇచ్చుచున్నది.

స్త్రీలకు కలుగు అకాలంబిష్టు, ముట్టుకుట్టు, ఋతురక్తం ఎక్కువ తక్కువగా వచ్చుట, నడుము వాళ్ళి, సంకాపితవ, గర్భకాలపు జబ్బులకు ఉచిత వైద్య సలహా కొత్తై ఈ ప్రత్యేక చిరునామాతో సందర్శించండి

తయారైనారు:

కేసరి కుటీరం (వైఎస్ఆర్) రిమిడిట్
రాయపేట, మద్రాసు - 600 014

ఫోన్లు : సీతారామ అనంద రై/డ్యు విజ్ఞప్తి, విజయవాడ - 1 - బీజ్ గూడ

నెల్లూరు నువ్వులు విద్యుతుడు

జనాభా రెడ్

ఈ జిల్లాలో 50 కంటే ఎక్కువ జనాభా ఉన్న 5 కుటుంబాలకు కార్యక్రమాలను నిర్వహించే పాత్ర వారు. 7,7 కంటే ఎక్కువ కార్యక్రమాలను నిర్వహించే పాత్ర వారు. 10 కంటే ఎక్కువ పాత్ర వారు.

సోమశిల నిధి

సోమశిల నిధి ప్రాజెక్టు నుంచి రోజూ 50 కంటే ఎక్కువ పనులు చేపట్టే ప్రభుత్వం అంగీకరించింది. వాస్తవ వ్యవస్థ గ్రామాలలో, నెల్లూరు జిల్లాలో భాగస్వామిలు ముఖ్య పదిహేనుగా కావాలని నిధిలో చేర్చాలని సోమశిల నిధి పునాది. సోమశిల నిధి కమిటీని ఏర్పాటు చేసింది. సోమశిల నిధి కమిటీని ఏర్పాటు చేసింది. సోమశిల నిధి కమిటీని ఏర్పాటు చేసింది.

రేపే జమీన్దార్లకు నిరసన ధర్మా?

జమీన్దార్లకు వార్షిక నిరసన మంత్రి శ్రీ డి. రమేష్ రెడ్డి కలవల్లో రిపోర్ట్ ఇవ్వడం రేపే (సీ. కె.సి.) గానీ బొమ్మ దగ్గర అయ్యి ఉండదు. రేపే వెల మంది జనాభా నిరసనంబాని తలపెడు తున్నారు. అయితే ఇందులో ఒక పార్టీగా తాము పాల్గొనాలని; వ్యక్తిగతంగా ఎవరైనా పాల్గొంటే తమ కళ్ళంతరం లెదని నిరసన నాయకులు తల్లి చెప్పారు.

జాలాజీ లాకర్స్ బెనిఫిట్ ఫండ్

ప్రైవేటు రంగంలో లాకర్ల సదుపాయం కల్పించిన జాలాజీ లాకర్స్ సంస్థ - అదే పేరుతో ఒక బెనిఫిట్ ఫండ్ ప్రారంభించింది. 3 కేసి పాపంకం శరత్ సిఫ్ట్ లిమిటెడ్ చేర్చిన శ్రీ ఎస్. ప్రసాద్ రెడ్డి దీనికి బెనిఫిట్ కమిటీని ఏర్పాటు చేసింది. అదే కంపెనీ ఎగ్జిక్యూటివ్ డైరెక్టర్ శ్రీ జె.ఎస్. కిరణ్ 7 ఏకీల్

తనపరువు విలువ పాతికలక్షలట - పోయిన ప్రతిసారీ ఇదే ధరకదారా?

మధ్య నిమేషము నాయకుడు శ్రీ ఉప్పం బసవయ్యకు సంబంధించిన మధ్యం వ్యాపార వివారంపై జమీన్దార్లకు పరువు నష్టం అయ్యింది. మేయర్ నోటిఫికేషన్ ద్వారా పాతికలక్షల మొదలు పన్ను వారు. అయితే జమీన్దార్లకు కార్యాలయంపై దాడి చేసే ద్వారా పరువు విలువ అయిన పేర్లైన లెదురు, కమ్యూనిస్టు మిత్రులు అనేక పార్టీల అయితే మంత్రి శ్రీ డి. రమేష్ రెడ్డి 5 కేసి నెల్లూరు వచ్చిన తర్వాత ఆ యత్నం విఫలమైంది. పత్రికా కార్యాలయంపై దాడి చేస్తే పత్రికల వారందరూ ఏకమై తనను వికారాబాద్ ఎమ్మెల్యే మాదిరి ప్రస్తు పక్షం చేస్తారని; దానికి బదులుగా నిరసన తెలుపుతూ ధర్మా పంటి కార్యక్రమాలు చేపట్టమని సలహా ఇచ్చారు.

పాతికలక్షల ధరకి పోయినప్పుడు పోయిన పరువు విలువ సగం అయిన తన పేదనుకొనే ప్రస్తావించిన లెదురు, పార్లమెంట్ ఎమ్మెల్యేల సందర్భంగా కోటి రూపాయలు దాడి ఇచ్చమని సెక్రటేరియట్లో అధికారులను దీక్షించిన సంగతి పత్రికలకు పోకీసర్లు పోయిన పరువు విలువ అయిన పేర్లైన లెదురు, కమ్యూనిస్టు మిత్రులు అనేక పార్టీల అయితే మంత్రి శ్రీ డి. రమేష్ రెడ్డి 5 కేసి నెల్లూరు వచ్చిన తర్వాత ఆ యత్నం విఫలమైంది. పత్రికా కార్యాలయంపై దాడి చేస్తే పత్రికల వారందరూ ఏకమై తనను వికారాబాద్ ఎమ్మెల్యే మాదిరి ప్రస్తు పక్షం చేస్తారని; దానికి బదులుగా నిరసన తెలుపుతూ ధర్మా పంటి కార్యక్రమాలు చేపట్టమని సలహా ఇచ్చారు.

మంత్రి గారికి, మాకు రాజీయ వైరుధ్యమేమీ లేదు. అసెంబ్లీ ఎమ్మెల్యేల సమయంలో అయిన గెలుపును పూజించింది జమీన్దార్లకు పత్రికలకు పోకీసర్లు అయిన పార్టీలకు సుందరి సస్పెండ్ చేసినప్పుడు సమయించి కూడా జమీన్దార్లకు పోకీసర్లు; భవిష్యత్లో మంత్రిత్వంపై ఈ సస్పెండ్ అర్థకంగా మారుతుందని భయం చెప్పింది మేమే! మరీ అప్పుడే కాదు "రాజీయ మాట్లాడు" పట్టించారు?

జమీన్దార్లకుపై పరువునష్టం దావా వేస్తానంటున్నారు మంత్రి రమేష్ రెడ్డి!

కూడా పట్టించుకోలేదు. మంత్రిగా తనకు కేటాయించిన ఇంటికి పుచ్చారు. కర్షణ మార్కెటింగ్ మార్కెటింగ్ క్యాంపెన్లలో చేత బట్టలు అమ్మి పెట్టించి బట్టలు బరిగిన మాన నష్టం వివరాలు అందులో లేవు. మంత్రిగా పున్న తనపై అరేబి వంటి పన్ను అధికారి అయితే వివరాల బరిగినప్పుడు బరిగిన పరువు నష్టం వివరాలు ఇవ్వాలి. పరువు అనే దానికి విలువ పుంటే - ఈ సంఘటనలపై దాడి పోయిన పరువు విలువలు మనపాపు - కాబట్టి మా వార్త వల్ల బరిగిన పరువు నష్టం భావించుకుంటే మేరగా విలువ మిగలదని మంత్రి గారికి సవినయంగా మనవి చేస్తున్నాము. అయినా లెక్క సరిమానుకొంటే నోటిసు ఇచ్చే శ్రమ పుండేది కాదు.

మంత్రి గారు ఇంత సుగీర నోటిసు పంపారు కాని, అందులో ఎక్కడా తనకు తన భావ మరదులకు మధ్యం వ్యాపారంకో సంబంధం లేదని చెప్పలేదు. దాని అర్థం ఏమిటో మాకు అర్థం కావటం లేదు. సీనియర్ నాయకులు నయం - ఉప్పం బసవయ్యకు, మధ్యం స్పెషింగ్ సంబంధం లేదు కాని; మధ్యం స్పెషింగ్ చేసిన వారు బసవయ్య ఇంటికి బాగుకు వుండిన మాకు నిజమని విచారించి వచ్చుతున్నారు.

వంటమనిషి కావాలను

మద్రాసులో ఒక లిమిటెడ్ కంపెనీ మేనేజింగ్ డైరెక్టర్ ఇంటిలో పనిచేయుటకు ఒక వంట మనిషి కావాలను. జీతముతో పాటు ఉచిత డోజన్/వసతి సౌకర్యములు కల్పించబడును. మేనేజింగ్ డైరెక్టర్ కారు నడుపుటకు నిపుణుడైన డ్రైవరు కూడా కావాలను.

వైరెండు వసతులకు అర్హులను బట్టి జీతభత్యములు ఇవ్వబడును. వివరాలకో ధరకాస్తులను

బాక్స్ నం. 519, C/o జమీన్దార్లకు పంపండి.

కోవూరు కో - ఆపరేటివ్ పుగర్ ఫ్యాక్టరీ లిమిటెడ్ - నెల్లూరు

తేది 5.6.96

టెండరు నోటిసు

కోవూరు కో - ఆపరేటివ్ పుగర్ ఫ్యాక్టరీ ఆవరణములో గల ఫ్యాక్టరీ క్యాంపిని నడుపుటకు గాను పారిశ్రామిక క్యాంపిని నడుపుటలో అనుభవము ఉన్న కంట్రాక్టరు వద్ద నుండి తాత్కాలికముగా ఒక సంవత్సరమునకు అనగా 1.7.96 నుండి 30.6.97 వరకు క్యాంపిని నడుపుటకు టెండరు ఆహ్వానించడమైనది.

టెండరు షెడ్యూల్ ఫ్యాక్టరీ అడ్మినిస్ట్రేటివ్ ఆఫీసు నుండి ఫ్యాక్టరీ ఆఫీసు వేళలందు రూ.20,000లు చెల్లించి పొందవచ్చును. పూర్తిచేసిన టెండరు ఫారములు తే.24.6.96 లోపల మేనేజింగ్ డైరెక్టరు వారికి పంపవలెను.

... మేనేజింగ్ డైరెక్టరు

ఉత్తరక్రియలు

మా కండ్లి పందిళ్ళపల్లి సుబ్బరామరెడ్డి గారు 27.5.96న పరమపదించారు వారి ఆత్మకు చీరకాంతిని కలుగచేయమని భగవంతుని ప్రార్థిస్తున్నాము.

12.6.96 బుధవారం వెంకటేశ్వరపురంలోని మా తమ్ముడు పందిళ్ళపల్లి రాజగోపాలరెడ్డి ఇంటిలో పెద్దకర్త జరుగును. కావున తెలుపడమైనది.

పందిళ్ళపల్లి పట్టాభిరామరెడ్డి - అరుణమ్మ మరీయు కుటుంబసభ్యులు

కృతజ్ఞతలు



నెల్లూరు శ్రీ కస్తూరిదేవి విద్యాలయంలో 29-5-96 తేది బరిగిన మా అమ్మాయి సౌభాగ్యవతి వితేత, NMDC, మైద్రాబాద్ డైరెక్టర్ల మరియు ఎం.డి. శ్రీ సి. శ్యామ మోహన్, ఇందిర గార్ అమ్మాయి చిరంజీవి నరేంద్ర మోహన్ వివాహానికి విచ్చేసి ఆశీర్వదించిన, సుభాగ్యం తెలిపిన పెద్దలు, స్నేహితులు, శ్రేయాభిలాషులకు మా హృదయపూర్వక కృతజ్ఞతాంజలి.

దేగా సుభాషిణి - రామచంద్రారెడ్డి
నెల్లూరు వి.ఆర్.కాలనీ పిటికీస్ లెక్కర్

రాయి - తురాయి

◆ ఒక్క వాక్యంలో ఒక పేజీ వార్త -
అదీ రామానాయుడు గారి ఘనత!

ప్రతిదినం పత్రికా కార్యాలయాలలో ఎంతోమంది వార్తలు వచ్చి తోగు పనులుంటాయి. వీటిలోను వార్తలను సేకరించి, తమకు తోచినవిలో పేజీలకు పేజీలు రాసి సంపాదక వాళ్ళ అంజాయి. ఇట్లా వచ్చిన వార్తలను ఎదురుచూచి వాటి వార్తా అర్థతలను తెలుసుకుని సంపాదక వర్గం చేసేవి; ప్రస్తుతం వారికి వార్తల అవసర విషయాలను అనలకు నాటికాలో; ప్రయోజనకరమైన అంశాన్ని గుర్తించి, దాన్ని ఎక్కిరాసి, ప్రాధాన్యత ప్రకారం దానిని వ్రాయించాలి. ఈ ప్రక్రియలోనే సంపాదక వర్గం పనిచేస్తుంది. అతని చేత, కేవల సంస్కారం, భాషానికారం, చతురత అన్ని వెల్లడయ్యింది, ఈ సందర్భంలోనే;

అయితే, ఇంకటి నిర్విరామ పరిశ్రమలో పాఠ అలు పెరుగని అసహాయ భారం వస్తుంది. వార్తలు రాసినా, వ్యాఖ్యలు చేసినా, ఎవరిని ఎవరా, పదాలను ఎవరా - వాటిలో ఒక విశేషత, విశేషత చూపించడంలో అపార గతవేరి అయిన, పదాల పొందిక, అర్థ గతవేరి, అసలైన మనవిపై, చదువలపై పెరుగుతూ మొలక నవ్వేసు మొలక క్రింద గలిగి వేమత్కార సౌభ్యం - ఈ సుగుణాలన్నీ దర్శన మిస్తాయి -

అగ్నిమిత్ర

అయిన వార్తా కథనంలో; చిట్టి పొట్టి పదాల పోషించకలో దిట్టమైన అర్థాన్ని ప్రతిపాదించే అయిన వాళ్ళ విన్యాసపు పోయలు మనోజ్ఞం. మెతుకు పట్టిపోదినట్లు ఒకే ఒక ఉదాహరణ - "50 ఏళ్ల క్రితం ఈ వారం -" అనే శీర్షిక జమీన్దార్లకు పాఠకులకు సుపరిచితమే. నేటికి 50 ఏళ్ల కిందట సాంఘిక రాజకీయ అర్థక నితిగకు లేదు? ప్రజల బతుకులో భాగ్యంలో కేదాలు ఏవైనా ఉన్నాయో? వాటికి నేటికి మనం ఎంతగా మార్పుకు లోనయ్యాం? అమార్పు ఏదికా? మంచి వైఫల్యం, చెడు వంకా? ఈ నిర్ణయ - తగ్గుల తారతమ్యం తెలుసుకొని పాఠకులు స్ఫూర్తి పొందడానికి ఈ శీర్షిక

లాగా ఉపకరి ముంది 50 ఏళ్లవారు అంటే 1946ను వెల 315 నాయుడుగారు రాసిన ఒక వార్తను పరిశీలించాలి.

అందువలన - ఆ ఊల్ ఒక ప్రభుత్వ అనుపత్ర-ఒక దాక్టరు, నిర్భయ-మంత్రాపనులు, కాంపాంతురు-వర్ణి; పీఠం దూరం ఎవరిపాటికి వాళ్ళు తోగుటకు దయ్యకొని; పీఠమన్నాడు దాక్టరు వృత్తి దర్శాన్ని ఉత్తరించి పోలం పుట్టా కొనుక్కొని సేద్యంలో మునగానం - కేలానం; ఇదే అదను అనుకోని అనుపత్ర నిబ్బంది రోగులబోధకు తదిది మిగిలిన కొందవారూ దుడ్డు తాగి సుఖంబున్నాడు. మొత్తంగా ఇది అవార్త. దీన్ని బట్టి అప్పట్లో ఈ వార్తానికాయన ఇంకెంతదానంటే అపాంతుకేవచ్చు. ఇంత సమాచారాన్ని నాయుడుగారు ఒకే ఒక వాక్యంలో బంధించి విధం అక్కర్లేకొన్నా. అనందాన్ని కలిగిస్తుంది. ఇదిగో చూడండి అవార్త:-

"మా ఊల్ అనుపత్రలోని రైతయ్యో బట్టి ఒక అనుపత్రలోని వారంకా పరిగ పరటమే!"

ఒక్క పేజీకి నేరిపటి వార్తలోని పాఠాన్ని పండి, భాషగర్భితంగా, చమత్కార సంభరితంగా వ్రాసిన వాక్యం ఇది. ఇంకా వార్త మాత్రమేకాదు; అంతర్భాషానిగా వ్యాఖ్యను ఇచ్చేటం నాయుడుగారి ప్రజ్ఞాపాటవారికి నిదర్శనం. ముందు వార్తను రాసి, తర్వాత తనీగా వ్యాఖ్యను రాయటం సామాన్యం; అందరూ చేసేవి; కాని వార్తలోనే వ్యాఖ్యను చేస్తుంది మెప్పించటం ఇక్కడ చేపం - నాయుడుగారి విశేషత.

పై వార్తలో లోకు, రైతు-పరిగ



వైద్యులు వర్తించిన పురస్కారం చూడండి ఇందిరాజీవ్ లోని వైద్యులు విశ్రమించి కి నివాళు అర్పించును దీనిని అర్పించుట అసంసరితకై, వైద్యులు దేవరూపారై కై, సునీలకుమారై కై, మాతీ ఎమ్మెల్యే కై, సుబ్బారై కై

అనే పదాలు గమనించడం, అనుపత్ర పోతే, సంఘ దిక్కింది కదా అని గురం - దాని కల్లం పట్టి నడిపించే పరిగ పరిస్తూ వాళ్ళను పిడిపించే మూడు కార్లకే సదుత్పందన సామక తెలిసింది. అనుపత్ర పెద్ద అధికారి అయిన దాక్టరు దారి తప్పక, అది దిన్నా చికా సెట్టంది పెడదారి పట్టడంలో వింతమిదింది. వాళ్ళ దృష్టిలో దాక్టరు అలుపైపోతారు. అయిన అదుపు అజ్ఞులకు వాళ్ళలోగి ఉండరు. కాబట్టి అయ్యో తెలివితప్పకొని దర్శ నిర్వహణలో ఏమరుపాలు లేకుండా నడుచుకోమని దాక్టరుకు సున్నితమైన చురక:

పరిగ పరడం - అంటే అందరికీ తెలిసింది; పరికోతలు, పనకట్టుకు ముగిసిన ఏముట రాని గింజలను దీదా సాదా ఏరుకోవడం. కానీ అనుపత్రలో ఉంది, కావలసింది రాబట్టకొని అయిన చేలోకి పోలోమని

అనే పదాలు గమనించడం, అనుపత్ర పోతే, సంఘ దిక్కింది కదా అని గురం - దాని కల్లం పట్టి నడిపించే పరిగ పరిస్తూ వాళ్ళను పిడిపించే మూడు కార్లకే సదుత్పందన సామక తెలిసింది. అనుపత్ర పెద్ద అధికారి అయిన దాక్టరు దారి తప్పక, అది దిన్నా చికా సెట్టంది పెడదారి పట్టడంలో వింతమిదింది. వాళ్ళ దృష్టిలో దాక్టరు అలుపైపోతారు. అయిన అదుపు అజ్ఞులకు వాళ్ళలోగి ఉండరు. కాబట్టి అయ్యో తెలివితప్పకొని దర్శ నిర్వహణలో ఏమరుపాలు లేకుండా నడుచుకోమని దాక్టరుకు సున్నితమైన చురక:

ఒక చిన్న వాక్యంలో ఇన్ని అర్థ చమత్కారాలను నింపి రాయడం నాయుడుగారికి చెల్లు నేడు అలుపైపోతారు. అయిన అదుపు అజ్ఞులకు వాళ్ళలోగి ఉండరు. కాబట్టి అయ్యో తెలివితప్పకొని దర్శ నిర్వహణలో ఏమరుపాలు లేకుండా నడుచుకోమని దాక్టరుకు సున్నితమైన చురక: కనిపించే వార్తలకు, నాయుడుగారి వార్తా కథనానికి అంతరం లేకుట ఏమగు ఉన్నంత- అనికరసార్థం అయిన మార్గం; అనుకరణకు అలవికానిది బర్పరిమంగా అయిన ఒడవడి!

శ్రద్ధాంజలి

మాకు మార్గదర్శి
మా అభివృద్ధికి కారుకుడు

డాక్టర్ పి. రఘురామిరెడ్డి గారు
(రఘురామిరెడ్డి కంటి ఆసుపత్రి -
వి.ఆర్.సి. సెంటర్, నెల్లూరు)

పరమపదించి 11.6.96 తేదికి
4 సంవత్సరాలు గడిచాయి

చతుర వరంతి

సందర్భంలో వారి పవిత్రాత్మకు చీరకాంతిని కలుగజేయమని
భగవంతుని ప్రార్థిస్తున్నాము.

పి.శ్యామలమ్మ - భార్య

కుమారులు - కోడళ్లు
పి.జగదీష్ రెడ్డి - మైథిలి
డా. పి.మహేష్ రెడ్డి - గాయత్రి



కుమార్తె - అల్లుడు
డా. ఇ.మాధవి - ఇ.అరుణ్

ఉచిత నేత్ర
చికిత్సా శిబిరము

రఘురామిరెడ్డి
కంటి ఆసుపత్రి

వి.ఆర్.సి. సెంటర్, నెల్లూరు

స్వర్గీయ

డాక్టర్ పి. రఘురామిరెడ్డి గారి
చతుర వరంతి సందర్భంగా

వారి కుమారుడు

డా. పి. మహేష్ రెడ్డి,

M.S., D.O.M.S.,

వారి బృందం 11.6.96 తేది మంగళవారం ఉదయం 8.00 గంటల నుండి మధ్యాహ్నం 2.00 గంటల వరకు పరీక్షలు, అవసరమైన వారికి అర్థములు, మందులు ఉచితం, అవసరమైన వారికి 13.6.96 తేది ఉచితముగా అవరోషను చేసే కంటి అర్థములు ఇవ్వబడును.

ఈ సందర్భాన్ని ప్రజలు ఉపయోగించుకోవలసిందిగా ప్రార్థన.

11 తేది ఉదయం 7 గంటల నుండి 9 గంటల లోపల తమ పేర్లను నమోదు చేసుకున్న వారికి మాత్రమే చికిత్సా అర్హత గలదు.

నెల్సారు సంగతులు

4 వేల కొరవ

తొలుతుల వంశస్థులతో దంపించిన పాపం నంబోకలో రాముడు పాపి ద్వారా లంకలోని సీతను వంశానికి వంపిన వివరం అందంగా రామాయణములో పాపిని పంపిణీ అనువారం పాపినిపట్టు చెప్పారు. మరొకరి కిద్దరూనూ పంచాక్షరాల వాచీ రామయ్య, అగస్త్యులకి వెంతు రెడ్డి, దుగ్గిరెడ్డి రమణయ్యలను స్వాగతించి సంఘ సభ్యులు నమ్మనించారు. వర్తమాన సమాజం కార్యదర్శి లె.వి. నరసింహం చివరన కృతజ్ఞతలు తెలియజేశారు.

సాహితీ సమావేశం

మానం, మానం సాహితీ సమావేశాన్ని నిర్వహిస్తున్న సాహితీ సాహిత్య, సాంస్కృతిక అకాడమీ ఈ వేలం గీతం తది సమావేశం ఏర్పాటు చేసింది. జిల్లా మహా గ్రంథాలయంలో జరిగే కార్యక్రమంలో తెలుగు కవన-సమాజం స్థాపించిన అంశంపై చర్చ జరుగుతుంది. డాక్టర్ పులకాభి జయప్రద, బయంపు కృష్ణ కె.రెడయాపండ్ల, పి.సుబ్రహ్మణ్యం, చంద్రలక్ష్మి, డి.పద్మావతి, కె.కృష్ణారావు తదితరులు పాల్గొంటారు. రంగనాథం దయాకర్, రవికుమార్ సమర్పించే ప్రత్యేక సంగీత కార్యక్రమం కూడా ఉంటుంది అకాడమీ అధ్యక్ష కార్యదర్శులు పెరుగు రామకృష్ణ పాపంపై సుబ్రహ్మణ్యం తెలియజేశారు.

వర్తమాన సమాజం కార్యవర్గ ఎన్నికలు!

నెల్లూరు వర్తమాన సమాజం ఎన్నికలు 23 తేదీ సాయంత్రం రేబాల పట్టణ రామిరెడ్డి ఫలన మందిరంలో జరుగనున్నాయి. సమాజం సభ్యులంతా ఈ కార్యక్రమానికి హాజరుకమ్మని ప్రత్యేక కార్యదర్శి లె.వి. నరసింహం గోడు తమ్మారు, సభ్యులు లిస్సు సమాజ కార్యాలయం వసించే వేలం పరిశాల వారం పువ బడిపట్టు చెయ్యి కున్నాడు.

చౌకగా నోట్ పుస్తకాలు

జిల్లాలోని విద్యార్థులకు అవసరమైన నోటు పుస్తకాలు, స్కూలు బ్యాగులు, కామెండ్రీ బాగులు నరసమై వర్తలకు అందిస్తామంటున్నారని శ్రీనివాస బుక్

మ్యూజ్యుమ్ ప్యూర్ కెర్నల్ విజయవాడ సేవర్ కెన్సెన్ట్రల్ విద్యాలయ సేవర్ ప్రాజెక్ట్ పాపానంకల్ 3వ తేదీ జి.వి.ఎస్. కళ్యాణ వరదల్ ఎగ్జిజిట్ కం సెక్రెట్రీ గుణా ప్రారంభించారు. బి.బి. 15వ తేదీ ఈ ఎగ్జిజిట్ కౌన్సిలుకుంది. వాణ్యమైన పుస్తకాలు, విద్యార్థులకు అవసరమైన వస్తువులను విజిల్ కల సమావేశంలో చూపించారు. సంస్థ నిర్వహణలు కె. రామ్మోహన్, నయోగరా సేవర్ ప్రాజెక్ట్ ఎగ్జిజిట్ కె.వి. రమణారెడ్డి ప్రత్యేకం రరలు అకాడ్మి అందిన ఈ రోజుల్లో చౌకగా అప్రెమంట్ ఒకసారి వర్తి నాన్యూక పరిశ్రమ కౌన్సిలవరం మందిచే!

రోటరీ సమావేశం

నెల్లూరు రోటరీ డిస్ట్రిక్ట్ అసెంబ్లీలోని మూడు రోటరీ క్లబ్బుల సంయుక్త సమావేశం 1, 2 తేదీలో నెల్లూరులో జరిగింది. అంధ్ర కర్నాటకల లోని 3 రోటరీ క్లబ్బుల సంచి 270 మంది ప్రతినిధులు, జిల్లా గవర్నర్లు మాజీ గవర్నర్లు, రోటరీ ప్రముఖులు తదితర వచ్చారు. రోటరీయన్ డి. భరత కుమార్ రెడ్డి క్యాంపి ప్రోవోగా వ్యవహరించారు. రోటరీ ఇంటర్నేషనల్ డిస్ట్రిక్ట్ 360 లోని 44 క్లబ్బులు రాబోయే సంవత్సరంలో చేయవలసిన ప్రాజెక్టుల పనుల గూర్చి తిర్మానాలు చేసినట్లు రోటరీయన్ బి. వెంకటేశ్వర రావు తెలియ జిస్తున్నారు.

డాక్టర్ రఘరామిరెడ్డి స్మారక కంటి పరీక్షలు!

స్వర్ణీయ డాక్టర్ వి. రఘరామిరెడ్డి స్మారకంగా ఆయుర్ శుభారుడు ఒక ఉచిత కంటి పరీక్షల కేంద్రం నిర్వహిస్తున్నారు. 11 తేదీ రఘరామిరెడ్డి కంటి హాస్పిటల్లో పువితంగా కంటి పరీక్షలు జరప, అవసరమైన వారికి కంటి అధ్యయనం ముందులు అస్తారు. 13 తేదీ అవసరమైన వారికి ఉచితంగా కంటి ఆపరేషన్లు నిర్వహిస్తున్న డాక్టర్ మహావీరెడ్డి తెలియజిస్తూ, ఈ అవకాశాన్ని వినియోగించుకో

మునిసిపల్ కౌన్సిలర్ల వివరణ

పార్లమెంటు ప్రాంతంలో అగ్ని

ప్రవాహంలో నిర్మాణమైన ప్రజలకు తమవంతు సౌదుం అందించేందుకు వెల్లూరు మునిసిపల్ కౌన్సిలర్లు ముందుకు వచ్చారు. తమ ఫ్యాసిలిటీ కమిషన్లు 44 మంది కౌన్సిలర్లు 5 వేల రూపాయల సహాయం చేయమన్నారు. ఈ ప్రాంతీయులు అర్హుల వ్యయం కొనెందుకు 200 బస్త్రాల సహాయం, క్రాఫ్ మర్చింట్ అసోసియేషన్ సహాయంతో 10 వేల రూపాయల వెంట పాల్కెట్ అర్హుల వ్యయంపై 3వ తేదీ ఈ ప్రాంతంలో అర్హుల నిర్మాణానికి ప్రారంభోత్సవం చేసిన మునిసిపల్ కౌన్సిలర్ కి. అనం వివాహనంద రెడ్డి చెప్పారు.

బహుజన సమాజ్ పార్టీ కార్యవరం

బహుజన సమాజ్ పార్టీ జిల్లా కార్యవర్గ ఎన్నికల రిజిస్ట్రేషన్ జిల్లా గౌరవార్థిగా ఉదయగిరి బ్రహ్మయ్య, అధ్యక్షునిగా వి.వి. రాజా వ్యవహరిస్తారు.

చిత్రసమీక్ష

9 వేల కొరవ

పున్నాడు, భార్య విడలే దేశంలో వుంది, తల్లి దండ్రులు మరో దేశంలో వున్నారు, తమ్ముళ్ళు ఇంకో పరాయి దేశంలో వున్నారు, అందరూ కలసి ఒకే గుటుంబంగా వుండే భాగ్యం వారికి లేదు. అయితే అదర్భవంకంగా పుస్తక నాయుడు కుటుంబం ఏటిపోతుంది. దానికి కారణం కృష్ణంనాయుడు ప్రాణ స్మృతాతుడు భక్తవక్త్రం. నాయుడు అప్పిన దమ్ములతో భక్తవక్త్రంలకు హాసారం చేసి కోటికొలు దమ్ములకు పాతుకు కీర్తి (సంఘం) అమెరికాలో చదివి ఇంటికి వస్తుంది. అక్కడ కన చివరి తమ్ముడు చంద్రాసెక్వి వివాహం జరిపించమని భక్తవక్త్రంలపై (నత్య నారాయణ) గోరుతారు. తన ముందు నాయుడు అగ్రికంగా చిన్ననాయుడు తోవలంకో నిరాకరిస్తాడు. కీర్తి నాయుడుని అవమానిస్తుంది. అక్కడ ఘర్షణ రేగుతుంది. నాయుడుని భక్తవక్త్రంల అరెస్టు చేయిస్తారు. అవమాన భాంకం నాయుడు కృంగి పోతారు. ప్రతీకారంగా చంద్రం కీర్తిని కిల్లాల చేస్తారు. దానికి ప్రతీకారంగా భక్తవక్త్రంల నాయుడు కుటుంబాన్ని తన యుక్తులతో చీలుస్తారు. చంద్రం, అంధోసీలు కలసి భక్తవక్త్రంల అందారం బ్రధ్రలు చేసి నాయుడు కుటుంబాన్ని ఒకటి చేస్తారు.

గుహనాథ్ లాసిన కథలో కొత్తదనం లేదు. దర్శకుడు బోయిన సుబ్బారావు కథనాన్ని కొత్తదనంగా నడిపి కథకు తీవ్రం పోయిపోయారు, సన్నిహితులు, సంఘటనలు, పాటలు, అటలు, కొట్లాటలు అన్నీ పాత ధోరణిలోనే సాగాయి.

కృష్ణం నాయుడిని రామయ్యగారు, ముగ్గురు తమ్ముళ్ళను లక్ష్మణ, భరత, శత్రుఘ్నులుగాను, అల్లుణ్ణి విశ్వానాథ్ పాత్రలైన హనుమంతుడిగాను వర్ణించారు. కృష్ణం నాయుడికి కీర్తి పంపించడంపై ఎదుట వ్యక్తిని ఉజికిస్తారు. అమెరికా నుంచి వచ్చిన కీర్తికి భక్తవక్త్రంల ఏర్పాటుచేసిన కార్యక్రమంలో, కీర్తిని తన తమ్ముడు చంద్రాసెక్వి వివాహం చేసేందుకు భక్తవక్త్రంల అంగీకరించ లేదని, అతనిదే వాగాదని, కృష్ణం నాయుడు కోపంతో అక్కడ నానాధరణ చేస్తాడు, జైలుకు వెళ్తారు. కృష్ణం నాయుడు రుతుకు ప్రవర్తన వల్లనే

భక్తవక్త్రం ప్రతీకారం పాపించేందుకు నాయుడు కుటుంబాన్ని ఏర్పాటు అతారు కృష్ణంనాయుడు అలా ప్రవర్తించుకుంటే నాయుడు కుటుంబం ఏటిది కాదు, అమ్మడి కుటుంబం ఏటిందుకు కృష్ణం నాయుడు కారణమని చెప్పిస్తాడు. అలాంటి సహనంలేని వ్యక్తిని రాముడుతో పోల్చక మేమిటి! రాంధన తమ్ముడు పేజులు వ్యవసయం. తన భార్యకు, కృష్ణం నాయుడుకు సంబంధం ముందే వేసిన అసటతో అమె వెంపనాయిస్తారు, అలా అమెను కొట్టినందుకు అమె భక్త అంటే మెదటి తమ్ముడు రాంధన తమ్ముడి ఏమీ నాయుడు. తన కుమార్తె చూపించడానికి నాయుడు కుటుంబమే కారణమని అంబవేయతగా పోల్చబడిన అల్లుడు అల్లు వదలి వెళ్ళి పోతారు. బ్రతిమలాడినా తిరిగిరాదు. చివరి తమ్ముడు చంద్రం కీర్తిని కిల్లాల చేసి వానాపాగామా సృష్టిస్తాడు. అలాంటి మాన హింసల్ని మహానియులకో పోల్చటం పబలుకాదు.

చివరన పతాక సన్నివేశం సాగింది. బడింది; విసుగెత్తుతారు. పరుమార్ బ్రధ్రులు మాటల్లో పనలేదు. పాటలు అంత, కోటి నేపథ్య సంగీతం బాగుంది. కృష్ణంరాజా హంబాగా నడంచారు, తల్లిగా బయంక మంచి నటన చూపించి, సుమన్, సంఘం కృంగార నృత్యాలను పరిమిత మయ్యారు. మైటింగుల్లో పట్టు కనిపించ లేదు, కనాకీరాజా హాస్యం పరనా లేదు. భక్తవక్త్రం సుబ్రహ్మణ్యం అతని పాత్రనరల హాస్యం జాగుప్పాకరంగా

పుంది, నత్య వారాయణ పాత్ర బాలా పాత్రలు మైంది. ఉపనిలక్ష్మి కీర్తిని మోటలు ఉద్వారణ అలర్గి కలిగిస్తుంది. అది ఒక పాత్రల చిత్రంగా పుండే కానీ, ప్రముఖ నిర్మాత డి. రామనాయుడి చిత్రంగా లేదు.

50 వేల క్రితం ఈ వారం

మూడవ వేల కొరవ

బుచ్చిలో బ్లాస్ మాల్కొట్ తాలూకు 4వీల చొక్కరి రెవిన్యూ ఇన్స్పెక్టరు గారు బమ్మకొనూరునె, 1/2 వేల అయినా దానివిషయమిస్తుంది.

నెల్లూరు ప్రెసిన్సెంట్ జిల్లా జడ్జికోర్టు O.P.NO.646/95

Between నల్లంపల్లె లక్ష్మణ్ణుడు ... పేటివనకల్ Vs బసినేనే నరసమై వర్రెరా ... రెస్టాండ్ ఎంట్లు జనరల్ నోటీసు

పేటివనం తన భర్తయైన లేలు గంగయ్య చనిపోయినందున, రావలసిన పెన్షన్, గ్రాబుల్లెట్ రు.60,000/-కు తనకు నక్సేషన్ ను సరికొత్తే ఇవ్వమని పేటివన దాఖలుచేసినది. ఎవ్వరినా అక్షేపజలున్నాడో 10.6.96 ఉదయం 10.30 గంటలకు తెలుపుకొన వచ్చును.

J.L.నారాయణ పేటివనం అధ్యక్షులు

రైస్ మిల్లు అమ్మ బడును

నెల్లూరు 2 టోన్ సెంటర్ మంచి రెస్పిన్ గో కన్సెషన్ తో పున్న రైస్ మిల్లు అమ్మ బడును. వివరములకు సంప్రదించండి ఫోన్స్: 23795 / 23796

వేలం ప్రకటన

కందుకూరు ప్రెసిన్సెంట్ డిస్ట్రిక్టు మునసబు కోర్టులో E.P.NO.108/93; O.S.NO.11/93 లింగారెడ్డి గోవిందరెడ్డి ... D.H.R., (Vs)

మానుగుల వెంకట కృష్ణారెడ్డి ... J.D.R. పై నింబలు EPNO.108/93 లాకు ఈ క్రింది మొదలైన దాఖలు చేసినవి: 10.6.96 తేదీ వరకు 10.30 గంటల వరకు రైస్ మిల్లు వారి ముందుకు వేలం చేయబడును. వేలం పాటలో పాల్గొనదలచిన వారు పాల్గొనవచ్చును. మొదలైన: ప్రభాకరరాజు రిటైన్మెంట్ అలా కందుకూరు నడి రిటైన్మెంట్ తీరన మావరం గ్రామంలోని 1వ అటం : వనానిం, 745 చ. సన్నేనిం, 405 చ. య.4-88 అటం య.4-47 అటం య.4-47 అటం య.4-47 అటం : ఈ వెలంబలోని మానుగుల ప్రభాకర రెడ్డి భూమి; రక్షణం : జిల్లా వెంకట రమణారెడ్డి భూమి; వరమం : కనుపూరు సుబ్బారెడ్డి భూమి; అత్తరం : జిల్లా వెంకట రమణారెడ్డి భూమి కొంత వరకు కనుపూరు సుబ్బారెడ్డి భూమి కొంత వరకు; ఈ పార్సెలలోని య.4-47 అటం య.4-47 అటం య.4-47 అటం; ఈ పార్సెలలోని గదుల దాఖలు, 13 1/4 గడుల పెంబిల్ భవంతి ఫోటో సర్వేతో సహా ఇందుకు సంబంధించిన యావత్తు టెక్నికల్ హక్కులతో సహా, DHR Value Rs. 20,000/-; Ameen Value Rs.25,000/-

(కోర్టు వారి ఉత్తర్వు మేరకు) G.V.H.PRASAD, B.Sc., B.L., DHR ADVOCATE :: KANDUKUR

మద్రాసు నుంచి ప్రముఖ నరముల స్పెషలిస్టు రాక

డా.కె. గిరిష్

MD., DM., (Neuro), M.Ch. (Neuro Surgery), Ph.D.

మద్రాసు వారు ప్రఖ్యాత అసియా ఖండములో నరముల నిపుణులు 16.6.1996 ఆదివారం ఉదయం 9.00 గం.ల నుండి 5.00 గం.ల వరకు రోగులను ఈ క్రింది హాస్పిటల్ లో పరీక్షించెదరు.

గమనిక: రోగులు క్రింది ఆడ్రసులో పేరును నమోదు చేసుకోగలరు.

Phone: 22175 (H), 29175 (R)

డా. J.V. రామమోహన్, M.S.

డా. J. వాణి, MBBS, DGO.,

బృందావనం, నెల్లూరు

Saathi Ads

